

сталинский путь

ОРГАН
Тайгинского
ГК ВКП(б)
и горсовета
Кемеровской
области

№ 140 (1600)

5 НОЯБРЯ 1943 года, ПЯТНИЦА

Цена 20 коп.

ИТОГИ ЛЕТНЕЙ КАМПАНИИ КРАСНОЙ АРМИИ

(С 5 июля по 5 ноября 1943 года).

Красная Армия, в результате напряженных четырехмесячных боев, успешно выполнила оперативно-стратегический план Верховного Главнокомандования. Задача, поставленная перед вооруженными силами Советского Союза — изгнать в течение лета и осени вражеские войска за линию Смоленска, реки Сож, среднего и нижнего течения Днепра, а также ликвидировать Кубанский плацдарм немцев — полностью осуществлена.

Летняя кампания 1943 года, как известно, началась 5 июля решающим, по заявлению гитлеровского командования, наступлением немецко-фашистских войск на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях. Противник ставил перед собой задачу окружить и уничтожить советские войска, расположенные в Курском выступе, выйти в глубокие тылы Красной Армии и решить исход войны в свою пользу.

Итоги летних боев показали, что этот новый стратегический план немцев, построенный без реального учета соотношения сил, оказался от начала до конца авантюристическим и позорно провалился. Красная Армия в упорных оборонительных боях измотала и обескровила главные силы немецко-фашистской армии, начавшие 5 июля наступление. Немцы понесли огромные потери, но не добились успеха.

Разгромив наступление на Курск, немецко-фашистские войска, Красная Армия, по приказу Ставки Верховного Главнокомандования, 12 июля сама перешла в решительное наступление, прорвала сильно укрепленную оборону немцев и после многодневных ожесточенных боев 5 августа, — ровно через месяц после начала наступления немецких войск, — овладела городами Орел и Белгород.

Таким образом, самый мощный и опасный для нашей страны Орловский укрепленный стратегический плацдарм врача, который гитлеровское командование расчитывало использовать как трамплин для наступления на Москву, был ликвидирован.

Вторым важнейшим укрепленным плацдармом немецкой армии являлся район Белгорода и Харькова.

Немцы сосредоточили в этом районе свою основную танковую группировку, в том числе отборные танковые дивизии «СС», создали крупные склады вооружения и боеприпасов и соорудили мощные укрепленные линии обороны.

Начав наступление на Харьковском направлении, наши войска прорвали оборону противника и, сломив его упорное сопротивление, 23 августа штурмом овладели городом Харьков.

Тем самым Белгородско-Харьковский плацдарм немцев был успешно ликвидирован.

Ликвидация Орловского и Белгородско-Харьковского плацдармов противника явилась крупнейшей операцией наших войск после разгрома немцев под Сталинградом. Победы Красной Армии в районе Орла и Харькова создали прочную основу для дальнейшего развития наступления наших войск и осуществления плана Верховного Главнокомандования по освобождению Донбасса и всей левобережной Украины.

Третьим важнейшим укрепленным плацдармом немцев являлась восточная часть Донбасса с основным рубежом обороны по линии реки Северный Донец и реки Миус.

По приказу Верховного Главнокомандования наши южные армии перешли в наступление, форсировали реки Миус и Северный Донец, прорвали оборону немцев и одержали крупную победу над немецкими захватчиками в Донецком бассейне. В течение 6 дней стремительного наступления наших войск был освобожден весь Донбасс — важнейший угольный и промышленный район страны.

Развивая успешное наступление, наши войска быстро покорили немцев на запад, освободили почти все побережье Азовского моря и вышли к Мелитополю и Запорожью — сильным укрепленным районам на подступах к Крыму и низовьям Днепра.

Потерпев тяжелые поражения под Орлом, Белгородом, Харьковом и в Донбассе, немецкое командование предприняло отчаянную попытку остановить наступление советских войск на рубеже реки Десны, превращенном на всем ее протяжении в мощную линию современной обороны, укреплявшуюся в течение 2-х лет и считавшуюся немцами непреодолимой. Наши войска решительными действиями в трудных условиях форсировали Десну и взломали эту линию немецкой обороны.

В то время как наши войска южнее Брянска гнали немцев за запад, был также нанесен удар по вражеским войскам на Смоленском и Рославльском направлениях. Взломав сильно укрепленную долговременную оборонительную полосу врага, наши войска форсировали Днепр в его верхнем течении,

(Окончание на 2 стр.)

Через два дня наша страна будет отмечать 26-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции.

Трудящиеся города! Ознаменуем эту знаменательную дату производственными победами!

ЧЕСТЬ И СЛАВА ПОБЕДИТЕЛЯМ В СОРЕВНОВАНИИ!

Коллективам паровозного депо и артели «Строитель коммунизма» присуждены переходящие красные знамена горкома ВКП(б) и горисполкома

Об итогах социалистического соревнования предприятий железнодорожного узла и леспромхоза за октябрь

Постановление Тайгинского горкома ВКП(б) и горисполкома от 4 ноября 1943 года

Рассмотрев итоги социалистического соревнования имени 26-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции за октябрь месяц по предприятиям железнодорожного узла, бюро горкома ВКП(б) и горисполкома депутатов трудящихся отмечают, что колектив паровозного депо

(начальник т. **Власенко**, секретарь парторганизации т. **Лукин**, пред. МК т. **Пасюнов**) перевыполнил производственную программу

октября, выпустив сверх плана 6 паровозов из под'емочного ремонта, простой паровозов на промывочном ремонте снижен на 2,4 часа, октябрьское задание по чугунному литью выполнено на 101,2 проц., по медному — на 160 проц.

Коллективы вагонного депо (начальник т. **Тягиль**, секретарь парторганизации т. **Тихомиров**, пред. МК т. **Батлин**), 5-й дистанции пути (начальник т. **Ряпша**, секретарь парторганизации т. **Назаров**, пред. МК т. **Полотовский**) перевыполнили производственную программу

октября, выпустив сверх плана 6 паровозов из под'емочного ремонта, простой паровозов на промывочном ремонте снижен на 2,4 часа, октябрьское задание по чугунному литью выполнено на 101,2 проц., по медному — на 160 проц.

Коллективы Тайгинского леспромхоза (директор т. **Новиков**, секретарь партбюро т. **Блохин**, пред. РК союза т. **Ильинова**) перевыполнили производственную программу

октября, выпустив сверх плана 6 паровозов из под'емочного ремонта, простой паровозов на промывочном ремонте снижен на 2,4 часа, октябрьское задание по чугунному литью выполнено на 101,2 проц., по медному — на 160 проц.

Вручить паровозному депо переходящее красное знамя горкома ВКП(б) и горисполкома на торжественном заседании трудящихся города, посвященном 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции среди предприятий города коллектива паровозного депо.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполкома постановляют:

1. Признать победителями в предоктябрьском социалистическом соревновании имени 26-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции среди предприятий города коллектива паровозного депо.

2. Коллективы Тайгинского леспромхоза (директор т. **Новиков**, секретарь партбюро т. **Блохин**, пред. РК союза т. **Ильинова**) занявший второе место — считать кандидатом на получение переходящего знамени горкома ВКП(б) и горисполкома на торжественном заседании трудящихся города, посвященном 26-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

3. Коллективы дистанции пути, леспромхоза, вагонного депо, выполнившие обязательства в предоктябрьском социалистическом соревновании, занести в почетный список, учрежденный на страницах газеты «*Сталинский путь*».

Горком ВКП(б) и горисполком выражают твердую уверенность в том, что рабочие, служащие, инженерно-технические работники Тайгинского узла и отделения в ответ на призыва Центрального Комитета ВКП(б) и победоносное наступление геройской Красной Армии еще шире развернут социалистическое соревнование за организацию быстрого продвижения транспортов с войсками, военными и народно-хозяйственными грузами, неустанно укрепляя воинскую дисциплину, по-большевистски справляясь с поставленными задачами в третью военную зиму.

Об итогах социалистического соревнования предприятий местной промышленности города за октябрь

Постановление бюро Тайгинского горкома ВКП(б) и горисполкома депутатов трудящихся от 4 ноября 1943 года

Бюро горкома ВКП(б) и исполнительного комитета Совета депутатов трудящихся отмечают, что в результате развернувшегося социалистического соревнования за достойную встречу 26-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции местная и кооперативная промышленность

выполнивший план на 160 проц. и по товарам ширпотреба — на 134 проц., дав среднюю производительность труда на каждого рабочего 249 проц.

Последующие места занимают: коллектив артели «Красный швейник», выполнивший программу на 143 проц., по товарам ширпотреба — на 143 проц., дав среднюю производительность труда на 170 проц., горшукомбинат — на 140,9 проц., горпромкомбинат — на 131 проц., завод № 5 — на 116 проц., швейфабрика № 16 — на 113,5 проц., хлебокомбинат — на 108 проц.

Лучших показателей добился коллектива артели «Строитель коммунизма» (пред. артели т. **Синев**).

Секретарь Тайгинского горкома ВКП(б) Е. Ерунаев.

Бюро горкома ВКП(б) и горисполкома постановляют:

Переходящее знамя горкома ВКП(б) и горисполкома за работу октябрь месяца вручить коллективу артели «Строитель коммунизма», передав его от коллектива артели «Красный швейник».

Знамя вручить 6-го ноября на торжественном заседании трудящихся города, посвященное празднованию 26-й годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Председатель Тайгинского горисполкома Е. Рымар.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

2 НОЯБРЯ

В течение 2 ноября в районе между рекой **Днепр** и побережьем **Каринитского** залива наши войска продолжали преследовать отступающего противника и с боями овладели городом **Наховна**, городом **Снадовск**, районными центрами **Николаевской** области **Горностаевка**, **Каланчак**, а также заняли более 70 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты **Завадовка**, **Малая Наховна**, **Британы**, **Большая Маячна**, **Малая Маячна**, **Белоцерновка**, **Ново-Киевка**, **Брилевна**, **Птаховна**, **Кованский**, **Бугаевна**, **Чабурда**, **Карча**.

В излучине **Днепра** юго-западнее **Днепропетровска** наши войска заняли несколько населенных пунктов, среди которых **Ягодный**, **Дубровна**, **Южный**, **Николаевна** и железнодорожная станция **Милорадовна**.

На **Криворожском** направлении наши войска отбили все контратаки вражеских сил пехоты и танков противника, нанеся ему большие потери в живой силе и технике.

На остальных участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 1 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 82 немецких танка, в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 17 самолетов противника.

3 НОЯБРЯ

В течение 3 ноября в районе между рекой **Днепр** и побережьем **Каринитского** залива наши войска продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед, заняли более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты, **Большие Копани**, **Чалбасы**, **Малые Копани**, **Келегайские**, **Михайловка**, **Николаевка**, **Красное**, **Владимировка**.

В излучине **Днепра** юго-западнее **Днепропетровска** наши войска заняли несколько населенных пунктов, среди которых **Криничеватый**, **Красный Кут**, **Любимый**, **Первомайское**, **Красный Орлик**, **Грузиновка**, **Ново-Киевка**.

На остальных участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 2 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 77 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 22 самолета противника.

Итоги летней кампании Красной Армии

(Окончание. Начало на 1 стр.)

овладели междуречьем Западной Двины и Днепра — так называемыми Смоленскими воротами, и освободили город Смоленск — важнейший стратегический узел обороны немцев на Западном направлении.

Решительными действиями наших войск на Кубани было сломлено также сопротивление противника в районе Новороссийска, в низовьях реки Кубани и на Таманском полуострове. Тем самым был ликвидирован оперативно-важный плацдарм немцев на Кубани, который обеспечивал им оборону Крыма и возможность наступательных действий в сторону Кавказа.

Потерпев тяжелые поражения в предыдущих боях, немцы пытались во что бы то ни стало остановить наступающие советские войска на Днепре. Немецкое командование стянуло основные силы своей армии на защиту мощной полосы обороны по Днепру и реке Молочная, рассчитывая прочно обосноваться на этом выгодном для обороны рубеже. Но эти расчеты немцев провалились. Красная Армия форсировала крупнейшую водную преграду — Днепр, взломала мощные долговременные оборонительные сооружения противника и создала на правом берегу Днепра ряд стратегически важных плацдармов. Развивая наступление, Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам тяжелое поражение в излучине Днепра и освободила Днепропетровск и Днепродзержинск — важнейшие промышленные центры юга нашей страны и железнодорожный узел Пятихатку. Вместе с тем наши войска прорвали мощную оборонительную полосу немцев на рубеже реки Молочная, которая по своему инженерному оборудованию противотанковыми препятствиями, но плотности насыщения пехотой, артиллерией и танками была еще более сильной, чем оборона немцев на реке Миус. Таким образом, наши войска взломали всю оборону противника от Запорожья до Азовского моря и вышли к нижнему течению Днепра, отрезав с суши войска противника в Крыму.

В результате этих умелых осуществленных по плану Верховного Главнокомандования операций Красная Армия освободила от противника огромную территорию, лишила немцев стратегически важных районов и коммуникаций. Враг на протяжении 1.200 километров — от устья реки Сож до Черного моря был отброшен за Днепр. Вся левобережная Украина была в короткий срок освобождена от немецких захватчиков.

В ходе наступательных боев наши войска форсировали 4 серьезных водных преграды — Северный Донец, Десну, Сож и Днепр, проявив при этом высокую маневренность и военное мастерство.

Таким образом, менее чем за 4 месяца наступления на советско-германском фронте Красная Армия вернула Родине огромную территорию в 350 тысяч кв. километров, имеющую важнейшее экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью очищены от немецко-фашистских захватчиков Краснодарский край, Ростовская, Воронежская, Ставропольская, Харьковская, Полтавская, Сумская, Черниговская, Курская, Орловская и Смоленская области. Освобождена значительная часть Запорожской, Днепропетровской и Киевской областей. Началось изгнание немцев из Белоруссии. Ведя наступление из фронта в 2.000 километров, Красная Армия продвинулась на запад от 300 до 450 километров и освободила более 38.000 населенных пунктов, из них 162 города. Вызволены из фашистской неволи миллионы советских людей.

Освобождение Донбасса, Харькова, Орла, Таганрога, Брянска, Смоленска, Днепропетровска, Днепродзержинска, Запорожья и других крупных промышленных центров значительно увеличивает экономические ресурсы Советского Союза и еще более усиливает могущество Красной Армии. Очистив от немецко-фашистских захватчиков громадную территорию между Северным Донцом и Днепром, Красная Армия вернула Родине богатейшую житницу, один из плодороднейших сельскохозяйственных районов страны. С потерей этого обширного хлебородного края гитлеровцы лишились крупной продовольственной базы, за которую они так неистово цеплялись.

Красная Армия освободила от врага крупные железнодорожные узлы: Смоленск, Рославль, Невель, Брянск, Кричев, Унеча, Орел, Хутор Михайловский, Ворожба, Конотоп, Бахмач, Нежин, Харьков, Полтава, Сумы, Ромодан, Грибенка, Дебальцево, Ясиноватая, Никитовка, Павлоград, Красноград, Лозовая, Красноармейское, Волноваха, Синельниково, Пятихатка, Днепропетровск, Запорожье и др. Тем самым в руках советских войск оказались важнейшие железнодорожные магистрали: Москва — Смоленск, Москва — Орел — Курск — Белгород — Харьков — Ростов, Харьков — Ставрополь — Мариуполь, Москва — Брянск — Ново-Белица, Курск — Ворожба — Дарница, Орел — Брянск — Рославль — Смоленск, Харьков — Красноград — Днепропетровск, Сухиничи — Брянск — Ворожба — Вязьма — Брянск — Конотоп, Кричев — Унеча — Ворожба — Сумы — Харьков, Бахмач — Ромодан — Полтава, Ново-Белица — Нежин — Гребенка — Золотоноша, Харьков — Полтава — Кременчуг, Харьков — Полтава — Ромодан — Дарница, Ставрополь — Волноваха — Пологи — Запорожье, Запорожье — Мелитополь — Геническ, Днепропетровск — Пятихатка и другие.

Таким образом, Красная Армия отвоевала важнейшие железнодорожные магистрали, связывающие центр нашей страны с югом, и тем самым серьезно улучшила условия маневра войск, изменив оперативно-тактические возможности дальнейшей борьбы в свою пользу. В то же время с потерей этих важнейших стратегических коммуникаций немецкая армия в

значительной степени лишилась благоприятных условий для маневра войск и ее оперативно-тактические возможности ухудшились.

За время наступления наши войска освободили от захватчиков морские порты — Анапа, Тамань, Таганрог, Мариуполь, Осиенко (Бердянск) и важнейший порт и вторую военно-морскую базу Черноморского Флота — Новороссийск.

С 5 июля по 5 ноября 1943 года Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам тяжелые потери в людях и технике. За этот период наши войска разбили 144 дивизии противника, из них танковых и моторизованных 28 дивизий.

Все эти дивизии за время летней кампании неоднократно пополнялись живой силой и техникой. Противник потерял только убитыми до 900.000 солдат и офицеров. Взято в плен 98.000 немецких солдат и офицеров, из коих более половины раненых. Всего же за время летних боев противник потерял убитыми, ранеными и пленными более 2 х миллионов 700 тысяч солдат и офицеров.

За этот период нашими войсками уничтожено: самолетов противника — 9.900, уничтожено и подбито танков — 15.400, из них «Тигров» и «Пантер» — 800, бронемашин — 890, уничтожено орудий разного калибра — 13.000, из них самоходных орудий «Фердинанд» — 1.350, минометов около 13.000, пулеметов свыше 50.000, автомашин — 60.500, автомобилей — 390, мотоциклов — 2 500, тракторов 900, повозок с грузами — 13.000, железнодорожных вагонов более 4.000, паровозов более 300, различных складов более 2.000.

За это же время нашими войсками захвачены следующие трофеи: самолетов — 289, танков — 2 300, из них «Тигров» и «Пантер» — 204, бронемашин — 190, орудий разного калибра — 6 800, в том числе самоходных типа «Фердинанд» — 139, минометов 6.180, пулеметов — 24 460, снарядов — 7.759.000, мин — 2.100.000, авиабомб — 300.000, противотанковых, противопехотных мин и фугасов — 1 500.000, винтовок и автоматов свыше 450.000, винтовочных патронов 100 миллионов 500 тысяч, кабеля разного свыше 50.000 километров, автомашин — 15 482, паровозов — 414, вагонов — 13 210, повозок с грузами — 5.400, лошадей — 30.400, тракторов и тягачей — 873, складов с различным военным имуществом — 1.889, мотоциклов около 3.000, велосипедов — 16 685, радиостанций — 1.201.

Всего противник с 5 июля по 5 ноября 1943 года потерял: самолетов — 10.189, танков — 17.700, орудий — 19.800, пулеметов — 74.460, минометов — 19.180, автомашин — 75.982.

Координацию действий войск фронтов и помощь в руководстве боевыми операциями наших войск по общевойсковой части осуществляли представители Верховного Главнокомандования Маршал Василевский, Маршал Воронов, Маршал Жуков, Маршал Тимошенко, а по авиационной части — Маршалы авиации Голованов и Новиков и генерал-полковники авиации Ворожейкин, Фалалеев, Худяков.

Совинформбюро

НАВСТРЕЧУ 26-Й ГОДОВЩИНЕ ОКТЯБРЯ

В передовой дистанции

Коллектив Тайгинской дистанции пути готовится достойно встретить 26 годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. Успешно закончив подготовку к зиме, путейцы форсируют текущие работы по приведению в порядок всего путевого хозяйства.

Проверка состояния пути показала, что дефектных рельс на дистанции нет. Выход негодных накладок свелен к нулю.

В октябре текущее содержание пути составляло 9 баллов. Сейчас балл снижен до 5.

По-военному работает коллектив механических мастерских. Он выполнил, взятое на себя обязательство о досрочном выполнении годовой производственной программы. Первого ноября годовой план был выполнен.

В индивидуальном соревновании рабочих мастерских первенство держат кузнец т. Власов и молодой стахановец т. Нагорнов.

Выполнив годовой производственный план, коллектив мастер-

ских обратился с ходатайством дать ему перечень работ, которые он берется выполнить в порядке помочь западным дорогам, освобожденным от немецких захватчиков. Рабочие заявляют, что они готовы работать, не жалея сил и времени лишь бы помочь быстрее восстановить разрушенный немецкими варварами советский транспорт.

В соревновании оклопотов совсем недавно первое место занимал первый оклопоток, где дорожным мастером т. Коротеев. Сейчас лучшие показатели по дистанции имеет третий оклопоток. Дорожный мастер этого оклопотка т. Черин организовал своих людей на стахановский труд и вывел оклопоток на первое место.

Коллектив дистанции деятельно готовится к празднику. Проверены социалистические договоры. Выпускаются стенные газеты. Написаны лозунги.

Ф. Назаров,
секретарь партбюро
Тайгинской дистанции пути.

ВСЕ ДВУХСОТНИКИ

Рабочие и командиры Тайгинского леспромхоза Северокузбасслеса, стахановскими делами отвечаю на героическое наступление Красной Армии и готовясь к дистанционной встрече 26 годовщины Октября, перевыполнили октябрьский план по заготовке, подвозке и вывозке леса. Сейчас в ноябре мы еще усиливаем темпы работы. Каждый стахановец знает, что производственные успехи нужны не только закрепить, но и уドвоять.

Стахановцы бригады тт. Матвеевич, Гранкин, Козлов, Аксенов, Козаков, Морозов, Мехов, Сотников, Кауров и другие, работая на вывозке леса, все дни ноября дают по две с половиной нормы за смену.

А. Нирянов.

ЗА РУБЕЖОМ После конференции трех Министров в Москве

Заявления Идена и Хэлла

ЛОНДОН, 2 ноября. (ТАСС) Агентство Рейтер воспроизвело заявления английского Министра Иностранных Дел Идена и Государственного Секретаря США Кордэлла Хэлла, сделанные глийским и американским министрами в Москве.

Иден сказал: «Я уверен в том, что мы заложили основы для сотрудничества трех союзников, создали базу для будущего новления мира, а также народный аппарат, без которого многие наши желания остались лишь добрыми намерениями».

Государственный Секретарь США Кордэлл Хэлл отметил, что уже давно настал момент, когда такие страны, как Англия, Россия и США должны были объединиться в большей степени, чем это было до сих пор. «Люди, пока еще не поздно, должны за более тесное международное сотрудничество ведущие войны и установление мира», — сказал Хэлл. «Сейчас честосердечно поддерживается Китаем, присоединившимся к нам в качестве одной из подписавшихся сторон в исторической Декларации. Хэлл далее добавил, что поскольку вместо изоляционизма принял принцип сотрудничества, сейчас не будет трудно сделать прогрессивные шаги при разрешении особых военных, политических, экономических и социальных проблем. В военной области отметил Хэлл, уже принял решения, которые могут временно подвергаться изменениям в лучшую сторону. Что же касается политической области, принятые решения, которые могут стать во многих отношениях крайне важными, как в тылу, поскольку сейчас освобождаются от противника все больше и больше территории, так и в послевоенный период. Что касается сотрудничества в экономической области, Советский Союз в будущем будет участвовать в неофициальных переговорах, уже начатых между США и Англией в Вашингтоне, касающихся, например, стабилизации валюты после войны».

„Соглашение фактически подготовило черновой проект мира“

Отклики турецкой печати

СТАМБУЛ, 2 ноября. (ТАСС) Все газеты опубликовали на первых страницах под крупными заголовками полный или несколько сокращенный текст коммюнике Декларации конференции трех Министров Иностранных Дел в Москве.

Из утренних газет с комментарием успела выступить только газета «Ватан». В редакционной статье подчеркивается, что внимание всего мира было привлечено к конференции, и что достигнутое решение оправдывает это внимание и оптимистические ожидания. «Тем не менее», — пишет «Ватан», — опубликованное вчера коммюнике, произвело впечатление разорванное бомбы. Москва сообщила о том, что принятые решения, как в отношении руководства войной, так и в отношении послевоенного устройства. Московское соглашение открывает путь к прочному сотрудничеству. Решено, что война будет вестись до безоговорочной капитуляции всех стран оси. Это решение не оставит и следа последних надежд Германии и конфликта между союзниками. Москвеское соглашение содержит самые принципиальные решения будущем мировым порядком. Коммюнике снова восстановило образ независимой Европы. Соглашение фактически подготовило черновой проект мира. Можно ожидать, что даже самые решения конференции будут способствовать сокращению войны, ибо они произведут большое впечатление влаге стран оси».

Ответственный редактор
В. МОСКАЛЕВ.